

网格员董婷

# 夜遇车祸伸援手 见义勇为显担当

运城晚报讯(记者 刘亚)7月7日晚上10时30分,天空下着雨,稷山县大佛路和后稷街的交叉路口发生了一起交通事故。一辆小轿车无视交通规则,从南往北高速行驶到该路口时,将两名过马路的行人撞倒,造成一人昏迷不醒,另一人身体多处擦伤。

这一幕,恰巧被带着孩子回家,路过此处的稷山县社区服务中心大佛社区网格员董婷看到。她没有选择旁观,而是立即展开了施救行动。在生命面前,每一秒都异常宝贵,董婷迅速拨打120急救电话,清晰而冷静地报告了事故地点和人员受伤情况,确保120能够迅速而准确地到达现场。随后,她向大佛社区报告了情况。

在等待120救护车到来的时间段,董婷尽自己所能为两名受伤人员提供了初步的帮助。在现场,她一边照顾自家孩子的情绪,一边尽力安抚受伤者,维护现场秩序,防止次生事故发生。她的行为缓解了受伤者的恐慌情绪,为伤者赢得了宝贵的救治时间。

120救护车到来后,她带着孩子又坐救护车将两名受伤人员护送到县人民医院进行救治,在等待受伤人员家属到来的过程中,她和随后赶来的大佛社区工作人员潘春虎、志愿者梁军伟一起,跑前跑后,协助受伤人员抽血、拍片等,一直到两名受伤人员的家属赶到医院,才悄悄带着孩子离开。

记者感言

董婷的见义勇为行为,不仅仅是英雄主义的体现,更是社会责任感和大佛社区集体荣誉感的彰显。事故发生后,她挺身而出,展现出过人的勇气和担当。这种精神,是社会最宝贵的财富。

同时,这起事故也给我们敲响了警钟。它提醒我们,遵守交通规则的重要性不容忽视。每一名驾驶员都应该时刻保持清醒的头脑和必要的谨慎,以避免悲剧的发生。

另外,它也提醒我们,在面对紧急情况时,每一个人都可以成为别人的救援者,社会上的每一个成员都应该学会基本的急救知识和技

能,以便在关键时刻能够挺身而出,为他人提供帮助。

事故发生后,董婷的挺身而出令人赞叹,她让我们认识到,在这个社会中,每个人的行动都是重要的,每个人都能成为改变的力量。

董婷的表现,如同一束光,温暖了伤者和事故目击者。她用自己的行动证明,“不平凡”可以由自己定义。

事实上,在我们的周围,有许多像董婷一样愿意为他人奉献的人。他们的行为激励着我们每一个人,在面对困难和挑战时,勇敢地站出来,为构建一个更加温暖和谐的社会贡献自己的力量。

让我们记住这个夜晚的故事,记住董婷的名字,更重要的是,将这种见义勇为的精神,传递给更多人。

## 闻喜县后宫乡开展山洪与地质灾害撤避演练



▲近日,闻喜县后宫乡分别在偏桥村、白石村和谷清村开展山洪与地质灾害撤避演练。

演练通过模拟遭遇强降雨天气,

汛情发生、抢险出动、组织撤避等多个环节的实际操作,按照明确分工迅速集结,营救被困群众、为村民分发物资、实施医疗救助。演练中各部门

协同配合,人员反应迅速、措施得当、行动有序,圆满完成了各项演练任务,达到了预期效果。

刘佳 王聪 摄影报道

富而有责 富而有义 富而有爱

——“三有”刘桂元的故事引起关注

读罢刘桂元的事迹,一股暖流在心中流淌。他不仅是东风食品厂的董事长,更是每一名员工心中的亲人、朋友和依靠。东风食品厂也不再只是一个工作场所,而是一个充满爱与关怀的家庭。

他能敏锐地察觉到苏康峰因感情问题而陷入的困境,并主动给予其半年的假期,让他去追寻爱情。他深知员工的幸福不仅在于工作的成就,更在于生活的美满,这种以人为本的理念,让人深感温暖。对于姬晓华,刘桂元不仅在工作上给予指导和帮助,还在生活中关心他的婚姻大事,并在经济上给予支持。这种全方位的关怀,让姬晓华从一个初出茅庐的“穷小子”逐渐成长为能够承担起家庭责任的顶梁柱。而对待杨艳霞的病情,刘桂元更是亲自驾车带她去外地就医,全程陪伴,还给予经济上的援助,这种对员工健康的重视,体现了他对每一个生命的尊重和关爱。

刘桂元的所言所行,让我深刻地认识到,一个企业的价值,不仅在于创造了多少经济效益,更在于能否够营造出一种让员工感到幸福、安心的工作环境。

他用实际行动诠释了“共享发展成果”的真正含义,让每一名员工都能在企业的发展中受益,感受到自身的价值和尊严。他如同一股清流,提醒着我们,人与人之间的情感连接、关爱与互助是多么的珍贵。他让我相信,当领导者用真心去对待员工,员工必然会以十倍、百倍的努力来回报企业。

从刘桂元的事迹中,我汲取到了满满的正能量,也明白了在生活和工作中,应该用真心去对待身边的每个人。因为,只有在充满爱的环境中,我们才能共同成长、共同进步,创造更加美好的未来。

### 刘桂元带来的温暖与力量

王秋霞

晚报说吧!

## “防青少年溺水,我支‘三招’”

武兆文

今年7月25日是第四个“世界预防溺水日”。随着气温升高,汛期到来,青少年涉水行为增多,云南、广东、海南、广西、山东、湖南等地先后发生多起青少年溺水身亡悲剧,遏制此类事件的发生不容忽视。

据统计,2023年我国有5.7万人死于溺水,其中未成年人有5.3万人。如何避免此类悲剧重演,笔者建议:

**宣传出“实招”。**各部门应把防范青少年溺水宣传教育作为系统工程来抓,充分利用新闻媒体、网络平台,开展防范青少年溺水宣传活动。各学校应编排防溺水童谣、情景剧,把防溺水安全知识纳入学校道德与法治科目考试;乡村(社区)应建设或租用宣传教学和演练使用的泳池,经常开展水上安

全教育。

**防范出“硬招”。**各部门要建立跨部门协调机制,明确部门职责,健全考核机制,追责问责制度和防范青少年溺水工作体系,加强信息共享和紧密协调沟通,形成“党政齐抓共管、部门联防联控、社会群防群控”合力,确保工作有序推进;科学统筹,加快溺水事故多发地智能前端感知设备、防溺水人脸识别预警系统、电子报警柱等布建,根据提供的大数据,实行分级警示,绘制“防溺水地图”,最大限度提升溺水事故预防预警效能;采取疏堵结合方式,让乡镇、村、社区、学校、家庭等各尽其能、各负其责,织好防范青少年溺水“安全网”。

**遏制施“狠招”。**各部门要把防范青少年溺水工作纳入年度工作重点,把学生安全管理纳入乡村(社区)网格化管理体系,构建政府、乡村(社区)、学校、家庭“四位一体”安全防

护网;健全“政府主导、部门协作、乡村为主”联防联控、激励考核和追责问责机制,明确职责齐抓共管,强化奖罚明明的重点危险水域排查监管等量化考核;发动深水或河湖区域家长成立志愿义务巡逻队,组织村(社区)干部、网格员、志愿者和民兵、河湖长、辅警、水域承包人等群防群治力量,开展“防溺水随手拍”活动;按照“政府+企业+社会募捐”模式,设立青少年防溺水基金,实施“一牌一圈一杆一绳”(警示牌、救生圈、安全绳、求生杆)生命守护之神公益装备安装计划,增加对抢救溺水青少年见义勇为为光荣牺牲人员的奖励,提高青少年溺水身亡保险赔付额和困难救助金;狠抓人防和技防,加大青少年溺亡有关单位和人员依法依规惩处力度,有效遏制青少年溺亡事件发生。

(作者系民盟运城城市委副秘书长)